



刘志仁到湘乡市开展“心连心走基层、面对面解难题”活动工作调研

聚焦五个“一刻也不能” 推动湘乡各项事业走在前干在前

本报讯(记者 李容容)5月7日,市委书记刘志仁带队到湘乡市,开展“心连心走基层、面对面解难题”活动工作调研。市人大常委会副主任、湘乡市委书记赵新文,副市长周艳希参加调研。

当天,刘志仁一行围绕实现“双过半”目标,在湘乡深入维泰科技有限公司、湘君电子科技有限公司、田园育才农业科技有限公司、月山镇龙洞村、泉塘镇泉塘村、龙洞镇泉湖村等实地调研,详细了解项目推进、园区建设、企业发展、乡村振兴等情况;深入水府庙水库,督查库区防汛备汛工作。调研中,刘志仁一路“把脉问需”,针对各地各企业实际情况,给予指导,提出要求。

在泉湖村,刘志仁主持召开调研座谈会,听取湘乡市各县乡三级书记抓乡村振兴、泉湖片区

规划及建设情况。他强调,乡村振兴一刻也不能“缓”,要发挥规划龙头引领作用,做大做强乡村特色产业,切实强化要素保障供给,全面凝聚各方工作合力。项目推进一刻也不能“慢”,要抓实招商引资“主菜单”,提升项目推进“加速度”,确保项目建设“高效益”。营商标准一刻也不能“降”,要落实“五到”服务(不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到、主动报到),深化助企纾困,构建亲清政商关系。守护安全一刻也不能“松”,要慎终如始抓好疫情防控,全面从严抓好安全生产,用心用情抓好矛盾化解,全力以赴抓好防汛备汛。作风建设一刻也不能“软”,要发扬“三牛”精神“四干”作风,锻造坚强战斗堡垒,打造干事创业铁军,驰而不息抓队伍、正作风、树形象,推

动湘乡各项事业走在前、干在前。

针对泉湖片区建设,刘志仁强调,要深入领会习近平总书记关于实施乡村振兴战略的重要论述,围绕20字方针和“五个振兴”要求,按照“将泉湖片区打造成全国有影响、可复制、可学习的红色文旅与乡村振兴相结合的示范区”定位,坚持生态优先、绿色发展,重点推进“一江两路两园”建设,做好生态、水利、文旅、交通等专项规划,以高水平规划引领乡村振兴高质量发展。要因因地制宜,一次性规划,分步分级实施,重点推进粮食安全和耕地保护、村级集体经济发展、群众增收、基层党组织建设、农村人居环境整治等工作。要强化领导,加强调度,市县联动,形成各方共同参与乡村振兴的强大合力。

胡贺波在全市自建房安全专项整治电视电话会议上要求

把隐患查彻底改到位 坚决防范各类事故发生

本报讯(记者 杨阳)5月7日,省、市自建房安全专项整治电视电话会议结束后,我市随即召开全市自建房安全专项整治电视电话会议,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实李克强总理批示要求,迅速落实党中央、国务院决策部署和省委省政府工作要求,全力推进自建房安全专项整治。市委副书记、市长胡贺波出席会议并讲话,市领导吴志雄、周晖、董巍、吴劲松、陈爱民、黄韧、杨锋、黄铁华等在分会场参加会议。

胡贺波指出,住房安全关系到人民群众的生命财产安全,直接影响群众的获得感、幸福感、安全感。各级各部门要始终坚持人民至上、生命至上、安全第一,强化忧患意识和底线思维,把思想和行动统一到习近平总书记

关于安全生产重要指示要求上来,统一到党中央、国务院决策部署和省委省政府工作要求上来,统一到党的二十大精神召开营造安全稳定环境的政治要求上来,把居民自建房领域的安全隐患查彻底、改到位,坚决防范各类事故发生。

胡贺波强调,各级各部门要警铃长鸣,立即行动。深刻汲取长沙望城“4·29”居民自建房倒塌事故的教训,切实扛牢安全生产政治责任,按照管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全“三个必须”要求,迅速行动,立即组织开展自建房安全隐患排查整治,做到不留盲区、不留死角,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要雷厉风行,动真碰硬。

对省督导组发现的问题以及排查发现的问题,斩钉截铁做到“当下改”“不贰过”“长久治”。对在安全生产中不认真履行职责,搞形式主义、官僚主义,整改不力、敷衍塞责甚至弄虚作假的,从严追究问责;对腐败问题和不正之风,依纪依规严肃处理。要标本兼治,综合施策。切实加强组织领导,进一步压实责任,明确工作任务,严格落实我市下发的加强房屋安全隐患整治九条措施,即“精准控、坚决撤、立即停、合理缓、强力拆、依法销、规范调、酌情补、严肃究”,坚决做到“存量”控“增量”,确保全市安全生产形势持续稳定向好。

会上,市住建局主要负责人通报了全市自建房安全专项整治情况。

及时消除各类安全隐患 确保群众生命财产安全

胡贺波带队督导安全生产工作

本报讯(记者 丁白玉)5月7日下午,市委副书记、市长胡贺波率队到部分停工停建项目现场开展督导,强调要及时消除各类安全隐患,确保周边人民群众生命财产安全和社会和谐稳定。副市长杨晓军、陈爱民参加。

当天,胡贺波一行先后深入G320湘潭绕城线三期、西二环二期、杨梅洲大桥、下摄司大桥等项目现场实地督导,仔细听取项目相关情况介绍,同时针对项目后续推进事宜以及存在的安全风险隐患同建设单位、施工方及相关部门负责人现场研究解决方案。

胡贺波指出,当前我市部分重大基础设施建设项目因政策变化、资金问题等原因暂处于停工停建状态,市委市政府对此高度重视,正想方设法予

以解决。在项目停工停建期间,各有关部门和单位要牢固树立安全发展理念,始终绷紧安全生产这根弦,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,坚决防止各类事故发生;要妥善解决项目沿线居民出行问题,尽快修复项目沿线农田灌溉水系,确保人民群众生产生活不受影响;要认真做好项目已完工程质量维护及项目停工后的安全防范工作,尽量减少经济损失,避免衍生安全隐患;要及时拆除对防汛带来不利影响的工程设施,最大程度降低即将到来的汛期行洪安全风险。同时,胡贺波勉励项目建设相关单位进一步拓宽思路、创新方法,努力解决项目建设中存在的各类困难和问题,为湘潭高质量发展贡献更大力量。

确保“三个到位” 全力防汛备汛

刘扬到湘潭县督查水利项目建设和防汛备汛工作

本报讯(记者 郭雅琳)5月7日,市委副书记、统战部部长刘扬带队到湘潭县,督查重点水利项目建设和防汛备汛工作。刘扬强调,进入主汛期,务必做到物资储备到位、人员安排到位、除险预警到位。

刘扬一行先后来到下摄司大桥桥南工地,易俗河镇京竹泵站、京竹堤、杨溪堤,杨嘉桥镇高叶塘水库,锦石乡幸福水库、碧泉河,检查泵站改造项目和机电设备安装运行维护、河堤除杂砍青、水库除险加固工程进度等情况。

“防汛应急物资准备充足吗?”“涉水工程都达到防汛要求了吗?”在易俗河镇,刘扬检查了京竹泵站改造工程和京竹堤、杨溪堤的除杂砍青情况,仔

细询问防汛物资储备和河堤日常巡查等情况。得知防汛物资储备基本到位,在建工程都已收尾,大堤护坡有专人巡查值守,刘扬予以肯定。在杨嘉桥镇高叶塘水库和锦石乡幸福水库,刘扬实地察看了水库大坝灌浆工程、泄洪道、涵管建设情况,了解水库值班值守安排。

刘扬强调,我市已经进入主汛期,相关单位必须全力做好防汛备汛工作。要密切关注雨情、水情变化,科学分析研判,及时发布预警,对阻碍河道行洪的各类问题抓紧督办。要充分发挥河长制作用,进一步强化各级河长的防汛责任意识,加强巡查监管,及时发现解决问题,做到守水有责、守水尽责。

做到“四个落到实处” 打造亮点品牌

周晓理到湘潭县调研人大工作

本报讯(记者 付鼎臣)5月7日,市人大常委会党组书记、主任周晓理带队到湘潭县调研人大工作。市人大常委会副主任傅国平参加。

在白石镇人大代表工作室,周晓理与市、县、乡三级人大代表座谈交流,了解情况,听取意见建议。周晓理指出,人大代表既是一份政治荣誉,更是一份沉甸甸的政治责任。各级人大代表要作好示范表率,密切联系群众,积极发挥代表作用。

座谈会上,调研组听取了湘潭县人大工作情况汇报。周晓理充分肯定了湘潭县人大工作。他指出,湘潭县人大工作要全面贯彻落实习近平总书记关于人大工作的重要讲话精神以及中央、省委、市委人大工作会议精神,必须做到“四个落到实处”。一是始终坚持党的领导必须落到实处。要把坚持党的领导体现在思想行动上、体现在服务大局上、体现在工作跟进上、体现在推动

落实上、体现在力量汇聚上、体现在效果彰显上,确保党委有号召,人大必行动,党委工作部署到哪里,人大监督跟进到哪里。二是始终坚持人民至上必须落到实处。要倾心听民意、真心谋民利、实心办民盼、诚心解民难,重点要发挥好人大代表的桥梁纽带作用,将党的主张传播下去,将人民的心声传递上来,做到党的意图与人民意愿有机结合。三是始终坚持正确权力观必须落到实处。在履职过程中要大胆实行正确监督、有效监督、依法监督,依法决定重大事项,全面规范干部任免的工作程序、工作要求、工作制度,特别注重工作方法和工作艺术,与“一府一委两院”着力构建“目标一致、良性互动”的工作格局。四是始终坚持“四个机关”建设必须落到实处。通过强队伍、紧联系、出特色、重宣传,全面加强人大常委会自身建设,打造湘潭县人大工作亮点和特色品牌。

百米级风电叶片在韶山高新区下线

本报讯(记者 丁玉洁 通讯员 赵苗 钟辉)5月7日,从韶山高新区传出喜讯,三一(韶山)产业园首支FB99067型风电叶片最近成功下线。该叶片长99米,是当前国内已下线的最长陆上风电叶片。

三一(韶山)产业园项目于2021年1月落户韶山高新区,总投资15亿元,主要建设数字化叶片生产厂房(又称“灯塔工厂”)及生产辅助厂房、办公楼、堆场等配套设施,总建筑面积10万平方米。

据介绍,该叶片采用拉挤板材预制主梁,重量轻。加之工厂采用了叶根预制、UD预制,模块化的制造技术,大幅度

提高了生产效率。质量优、价格低、市场竞争力强,成为该叶片的鲜明“标签”。该叶片的下线,意味着三一(韶山)产业园拥有了百米级风电叶片自主研发生产能力,在叶片研发制造领域达到行业领先水平,在大兆瓦时代更具市场竞争力。三一(韶山)产业园是韶山高新区“千百十”工程的重点培育对象。韶山高新区发扬“三牛”精神、“四干”作风,按照“延链、补链、强链”的思路,紧盯风电产业上下游企业精准招商,成功引进风渡(韶山)新材料等配套企业,加快推动产业融合集聚发展,提升产业效益和供应能力。

金色初夏 美不胜收

本报记者 罗韬 摄影报道

刚刚立夏,湘潭经开区沿江路湘江富力城旁的万亩金鸡菊竞相绽放,把这里的初夏染成了一片金黄。5月7日,不少市民来到百亩花田赏花拍照,金色的花海随风摇曳,美不胜收,让人流连忘返。



绝境中的自我救赎

本报记者 吴珊

“虽然过去了13年,但我清楚地记得,那一天是2009年4月18日。”在清晨温暖的阳光中,刘期达开始了他的讲述。那一天,他来到老办公楼,艰难地爬到3楼,走进自己的办公室,关上门,准备加班。但刚刚坐进椅子,眼泪就无声地流下来,直到忍不住哭出声来。到最后,他瘫坐在椅子上,哭得声嘶力竭。

——
堂堂七尺男儿为什么如此伤心?
直接的原因是,前一天刘期达刚刚跟女朋友分手。但更让他悲伤的是,他陷入了深深的恐惧和绝望中。因为他知道,他将失去所有的东西:不只是爱情,还有事业、前途、健康……
一切都将离他而去。一年半之前,他获得提

拔,是当时学校最年轻的副处级干部,命运似乎对这个曾经的寒门学子展开了笑脸。但仅仅一年之后,他就被诊断患有一种罕见的疾病,这种病叫作“肯尼迪病”,学名叫作“X-连锁脊髓延髓肌萎缩症”。

这是一种多么让人绝望的病呢?它会慢慢地、但是不停地恶化。一开始,只是跳不起来,跑动很慢;渐渐地,上楼梯会越来越困难,蹲下去再站起来很费劲;再发展下去,连走路也会越来越慢,而且一不小心就会摔跤。更可怕的是,它不仅影响双腿,还会延伸到全身的肌肉。到最后,无法说话,无法吞咽,无法呼吸,可能只有一根手指可以活动,或者眼球能够转动。最残忍的是,在疾病发展的整个过程中,人的意识始终是清醒的,只能眼睁睁地看着自己的生命一点一点地耗尽。没有药物可以治疗,甚至连延缓病情的药

物也没有。
当遭遇人生的大变故的时候,人们常常说这样一句话:“天塌下来了!”实际上,刘期达曾经听到很多病友对他说过这句话,特别是在刚刚确诊的时候。

13年过去了,肯尼迪病对他的影响已经非常严重。但是,天并没有塌下来。

在这段幽暗而漫长的日子里,在越来越逼仄的绝境中,始终有几股强大的力量——价值感、乐趣和希望——支撑着刘期达,让他有勇气面对看不到尽头的苦难,勇敢地前行。

二

人生有价值吗?或者说,有意义吗?
心理学家阿尔弗雷德·阿德勒说:“人终其一生,都在寻求两样东西,一个是价值感,一个是归属感。”

下转4版